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Teopernuno kourposuo no EAV na perynspau e3unu
crrerr. Kommiorspuu nHayku, 1 kype, 1 morok, 14.04.2024 r.

3anaua 1. Heka ¥ = {a,b} u L C X*. ledunupaiire xora L
e peryisipes. [ledunupaiire esuka L" 3an 2 0 u LT. Bunaru
JIU € BAPHO, 4Ye ako L e peryssipes, To:

(a) esuxnr {w | w € L & w? € L} e peryasipen, kbaero w
e ntymara ¢ OyKBHUTe HA W B obpaTeH pej?

(6) esuxbr {w | w € L & w = wl} e perynapen?

(B) ako esukbr K C ¥* me e perynsper, o u L \ K He e
peryssipen?

R

3amaga 2. Heka A = (Q1,X = {a,b},d1,51,F1) u B =
(Q2,% = {a,b}, 2, s2, Fo) ca leTepMUHMpAHU KpaiHU aBTO-
matu. ledunupaiitTe KpaeH aBToMaT, KOUTO pa3llO3HABA €3UKa
L =L(A)NL(B).

U3nonsBaiiTe Ta3u KOHCTPYKIHMA, 38 JIa IIOCTPOUTE KPACH aB-
ToMmar, pasnosHasam esuka L = {w | w € ¥* 3anousa c b u
HE ChIbpXKa MOJAyMa ad}.

3azaga 3. Hexka L C {a,b}*. dedunupaiire pesanusara na
Hepoyn Ry 3a L. Axko penanusita Ha Hepoyn Ry 3a L uma
KpaeH MHJIEKC 7, TO IIOCTPOITE MUHUMAJIEH JeTEPMUHUPAH aB-
TOMAT, pasno3Hasall L, CbC ChCTOSTHHS - KJIACOBETE Ha €KBH-
BaJIEHTHOCT 10 oTHomeHnne Ha Rp. Hamepere kiacosere Ha
exkBuBasieHTHOCT Ha Ry 3a L = {aa, bb}.

Banaya 4. QPopmynupaiite Jlemara 3a OKaYBaHETO
(Pumping Lemma) 3a peryssipau e3uny.
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Teopernyno KouTposHO M0 EAV Ha peryisipHu e3ulu
crieri. Kommrorbpuu Hayku, 1 kype, 1 norok,14.04.2024 r.

3amaua 1. Heka L C {0,1}*. Iedunupaiite xora L ce pas-
Mo3HaBa OT KpaeH HejeTepMuHHpaH aBTomar. Jledunupaiire
L™ 3an 2 0 u L*. Ako L ce pa3mo3HaBa ¢ KpacH aBTOMAT, TO
BUHArH JIM € BAPHO, 4e

(a) esuxwvr {w | w € L.L7} e perymspen, knmero LF = {wF |
w e L}?

(6) esuxbr {ww’ | w € L} e perymapen?

(B) ako esuxbr K C L nHe e perynsiper, To u L \ K He e
peryinspen?

Bamaua 2. Heka A = (Q1,2 = {0,1},61,s1,F1) u B =
(Q2,% = {0,1}, 02, s2, F2) ca aerepMUHHDPAHU KpailHH aBTO-
maru. Jedunupaiite KpaeH aBToMaT, KOWTO Pa3lIO3HABA €3UKa
L =L(A)N L(B).

WsnoszsaiiTe Tasu KOHCTPYKIMS, 34 JIa MOCTPOUTE KPAEH aB-
ToMarT, pasnosHasam esuka L = {w | w € ¥* sanousa ¢ 1 m
He cbIbprka mogmyma 00}.

Banaua 3. Heka A = (Q,X = {0,1},4, s, F) e xpaen gerep-
MUWHUPAaH, TOTAJIeH, CBbpP3aH aBTOMAT. 3a ¢, p € Q neduHUpaii-
Te penanusaTa ¢ = p. llocrpoiiTe MUHUMAJIEH JIeTEPMUHUPAH
aBromar B, L(B) = L(A), ¢bC CbCTOSIHUS - KJIACOBETE Ha €K-
BUBAJIEHTHOCT 110 OTHOIIEHWE HA peJlalusaTa =. BspHO Jiu e,
qe ako 0(q,1) Z §(p, 1), To ¢ Z p?

Bamaua 4. @Popmynupaiite Jlemata 3a IOKaYBAHETO
(Pumping Lemma) 3a peryisipau e3unu.
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Teopernuno kourposno no EAV ua perynspau esunu
crer;. Kommorbspau Hayku, 1 Kypc, 1 morok, 14.04.2024 r.

3aga4da 1. Heka ¥ = {a,b} u L C ¥*. Jledunupaiire kora L
e peryisipeH. [ledunupaiire esuka L™ 3an Z 0 u LT. Bunaru
JIU e BSPHO, Y€ ako L e peryJssipes, To:

(a) esuxwr {w | w € L & wf € L} e perynspen, knaero w
e gymarta ¢ 6yKBHTe Ha w B oOpaTeH pej?

(6) esuxbr {w | w € L & w = wh} e perymsapen?

(B) ako esukbr K C ¥* He e perymspen, o u L \ K He e
peryasipen?

R

Bagaua 2. Heka A = (Q1,2 = {a,b},61,51,F1) u B =
(Q2,% = {a,b}, d2,s2, F2) ca JerepMUHMpAHU KpaiHU aBTO-
maru. ledunupaiite KpacH aBToMaT, KOATO PA3IIO3HABA €3UKA
L=L(A)NL(B).

WsnonssaiiTe Tasu KOHCTPYKIMS, 3a 14 IIOCTPOUTE KPACH aB-
ToMmart, pasnosHasamy esuka L = {w | w € ¥* zanousa c b u
HE ChbpXKa MOJAyMa ad}.

3anaya 3. Hexka L C {a,b}*. ledunupaiite penanusara Ha
Hepoyn Ry, 3a L. Ako penanusata na Hepoyn Ry 3a L uma
KpPaeH UHJEKC N, TO TOCTPORTE MUHUMAJIEH JETEPMUHUDAH aB-
TOMAT, pa3no3Hasaly L, CbC CbCTOAHUSA - KJIACOBETE HA €KBU-
BAJIEHTHOCT 10 orHommenue Ha Rj. Hamepere kiacosere Ha
exBuBasieHTHOCT Ha Ry, 3a L = {aa, bb}.

3amaga 4. QPopmynupaiite Jlemara 3a IOKaYBAHETO
(Pumping Lemma) 3a peryssipau e3unm.

Teopernuno kourposuo nmo EAV na perynspau esunu
crier;. Kommorspan Hayku, 1 Kypc, 1 norok, 14.04.2024 r.

Banaga 1. Heka L C {0,1}*. Jedunupaiire xora L ce pas-
o3HaBa OT KpaeH HejeTepMuHUpaH aBromar. ledunupaiire
L™ 3an z 0 u L*. Ao L ce pa3mo3HaBa ¢ KpaeH aBTOMAT, TO
BUHATU JIU € BSIPHO, Y€
(a) esuxbr {w | w € L.L} e perynsapen, kbaero LI = {w! |
w e L}?

(6) esukbr {ww? | w € L} e peryasipen?
(B) ako esukbr K C L He e perynspen, o u L \ K He e
peryisipen?

Bagaua 2. Heka A = (Q1,X = {0,1},61,51,F1) u B =
(Q2,% = {0,1}, 92, s2, F2) ca meTepMUHMpAHU KpaiiHU aBTO-
matu. ledunupaiiTe KpaeH aBroMaT, KOUTO pa3lo3HABA €3UKa
L=L(A)NL(B).

UsnosnssaiiTe Tasu KOHCTPYKIHUA, 38 J1a IOCTPOUTE KPACH aB-
ToMmaT, pasnosHaBaly e3uka L = {w | w € ¥* 3amousa ¢ 1 u
He cbhabprKa mogayma 00}

Bagaua 3. Heka A = (Q,X = {0,1},4, s, F') e kpaer nerep-
MUHHpPaH, TOTaJIeH, CBbp3aH aBToMaT. 3a ¢,p € Q nedunupaii-
Te penamusaTa ¢ = p. IlocTpoiite MUHUMAJIEH JI€TEPMUHUPAH
aBromar B, L(B) = L(A), ¢bC CbCTOSIHUS - KJIACOBETE HA €K-
BUBAJIEHTHOCT 110 OTHOIIIEHUE Ha peJianusara =. BapHo Jiu e,

e ako 6(g,1) # é(p, 1), To ¢ Z p?

3amaga 4. @opwmynupaiite Jlemara 3a TOKaYBaHETO
(Pumping Lemma) 3a peryjisipau e3uny.



